

**СТОЛИЦА**

В школьных столовых кадровый голод

2 ↘

**ДЕНЬГИ**

Министр финансов – с оптимизмом о бюджете

3 ↘

**ЗАЧИСТКА**

Зачем в центре Елабуги вырубали ели

3 ↘

**ОТДЫХ**

Что интересного на Голубых озерах

4 ↘

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt\_online

vk.com/gazeta\_rt

rt-online.ru



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№63 (29588)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 4 июня 2024 года

ситуация

## Испугались хвостатых соседей



Фото автора

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Протестуют против открытия приюта для собак по соседству с жилыми домами, автобусным остановкой и детским садом жители села Большие Яки Зеленодольского района. Возмущение сельчан достигло такого накала, что они написали письмо Райсу Татарстана с просьбой оградить их от появления хвостатых соседей. Корреспондент «РТ», побывав на месте, разбиралась в ситуации.

«СВЯТОЕ МЕСТО ПОД УГРОЗОЙ»

О том, что в самом центре села появится собачий при-

ют, местные жители узнали случайно, обнаружив на «Авито» объявление о том, что для работы в селе Большие Яки требуется семейная пара, которая в рамках некоего социального проекта будет ухаживать за собаками – кормить, поить, убирать. Требования к претендентам – «физически и морально крепкие люди». Зарплата – 70–100 тысяч рублей, с проживанием.

Решив разузнать, что за социальный проект запускают у них в селе, одна из жительниц позвонила по объявлению якобы для того, чтобы устроиться на работу. Ей сообщили, что собаки будут жить на территории одного из жилых домов, работники должны будут за ними присматривать.

Как выяснилось, дом под номером 1 на улице Цент-

ральной с земельным участком 30 соток недавно продали. А новый владелец решил организовать там приют для животных.

Эта новость мигом облетела село и подняла такую волну возмущения, что жители написали коллективное обращение на имя руководителя республики.

«Просим вас повлиять на ситуацию, возникшую в связи с решением лица, вступающего в право собственности на земельный участок, расположенный на улице Центральной, дом 1, в селе Большие Яки Зеленодольского района РТ. Дело в том, что на указанной территории планируется разместить приют для собак. Мы все крайне удручены этим обстоятельством, так как собачий приют – это шум, запахи и другие неудобства, особенно для

людей, проживающих рядом. Положение усугубляется тем, что это место – центр села, где находится автобусная остановка, недалеко расположены магазин, детский сад, школа. Кроме этого, буквально напротив находится кладбище, где покоятся наши родственники. То, что это святое место сейчас под угрозой соседства с приютом для собак, оскорбляет наши человеческие и религиозные чувства.

Уважаемый Рустам Нургалиевич, очень просим вас оградить жителей с/п Большие Яки от этой болезненной для нас инициативы, так как подобной рода деятельности, на наш взгляд, не должна осуществляться в ущерб интересам и спокойствию людей», – говорится в обращении.

– У нас в селе 500 до-

мовладений, представители 126 из них подписали письмо. Надо будет – еще больше подписей соберем! – сообщила корреспонденту «РТ» одна из жительниц села Фарида Галеева.

ХОЗЯИН – БАРИН

Всего на встрече с журналистом пришли больше 40 человек разного возраста – от студентов до пенсионеров. Сход устроили возле «нехорошего» дома на улице Центральной, на котором все еще висит объявление «Продаю». О хозяйке дома, продавшей свои владения под приют, сельчане ничего плохого сказать не могут.

– Очень хорошая женщина, интеллигентная. Мы, когда при собаке узнали, просили ее отменить эту сделку.

Далее – на стр. 2

ИНВЕСТИЦИИ

### Для бизнеса и отдыха

Ряд новых проектов рассмотрели на заседании Инвестиционного совета Татарстана под руководством Раиса РТ Рустама Минниханова. Они направлены как на развитие предпринимательства, так и на создание инфраструктуры для семейного отдыха.

Первым на заседании был рассмотрен проект создания индустриального парка в Агрызе. Было отмечено, что в городе отсутствует производственная инфраструктура, поэтому есть ограничения для развития предпринимательских инициатив.

Вторым был представлен проект организации мебельного производства в Набережных Челнах. Еще один проект касается строительства членнино-ского комплекса «Термы».

Следующим стал инвестиционный проект создания базы отдыха «Туган як» в Нурлате. Здесь будут гостевые дома, банкетный зал, спа-комплекс.

«Я целиком и полностью поддерживаю такие объекты для Нурлата, – сказал Рустам Минниханов, комментируя этот проект. – Главное, чтобы он был востребован, а в остальном никаких вопросов».

Все представленные инициативы получили одобрение членов Инвестиционного совета. В их числе – центр детского творчества и складской логистический центр в Набережных Челнах, проект строительства цементного терминала в Тукаевском районе.

«По каждому объекту мы обращаемся к институту строительного планирования, чтобы не отклоняться от наших новых подходов по Казанской и Камской агломерациям. Нужно решить все вопросы с градостроительной документацией, генпланами», – сообщила руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Талия Миннуллина.

картина дня

### НА КОРОТКИЙ НОМЕР ТЕЛЕФОНА ПЕРЕШЕЛ С ИЮНЯ ЕДИНЬИ КОЛ-ЦЕНТР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РТ

Как сообщили в пресс-службе Минздрава РТ, для звонков с мобильных устройств теперь достаточно набрать 03-16. Новый номер легко запомнить: 03 – номер скорой помощи, 16 – код региона. Для звонков со стационарных телефонов необходимо воспользоваться номером 8-800-200-03-16. Звонки бесплатные, кол-центр работает круглосуточно. Человек с помощью одного звонка может получить самую разнообразную интересующую его информацию либо же будет автоматически перенаправлен на необходимую линию, не потеряв при этом время на поиски необходимых контактов.

### ПОД КАЗАНЬЮ ДОСТРОЯТ ЗАВОД ПО СЖИГАНИЮ МУСОРА

В мае компания «РТ-Инвест», которая строит объект, заключила договор с производителем оборудования для термической переработки из КНР – Chongqing Sanfeng Covanta Environmental Industry. Планируется, что китайское оборудование поставят на казанское предприятие взамен швейцарского и японского, передача которого была заблокирована из-за санкций, сообщили в пресс-службе «РТ-Инвест». Там заверили, что сохранится запланированная производственная мощность завода – 550 тысяч тонн отходов ежегодно. При этом все виды экспертиз проектной документации по мусоросжигательному заводу проведут повторно. Строительство планируют закончить в 2025 году.

### АКТЕР СТИВЕН СИГАЛ ПРИСОЕДИНИЛСЯ К ТАТАРСТАНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ КОМИТЕТА ПОДДЕРЖКИ ВЛАДИМИРА ПУТИНА



Виктор Руч

Председатель Татарстанского отделения комитета Артур Сабирьянов вручил Стивену Сигалу удостоверение участника, медаль в честь 45-летия карате и национальные сувениры из Татарстана. Церемония прошла в Москве.

В завершение встречи Стивена Сигала пригласили в Казань на церемонию вручения Международной премии в области боевых искусств Fighting People Awards, которая состоится осенью.

### БОЛЕЕ 40 УКЛОНИСТОВ – БЫВШИХ МИГРАНТОВ ВЫЯВЛЕНО НА СТРОЙКАХ ТАТАРСТАНА И ЧУВАШИИ

Правоохранители двух республик совместно с сотрудниками военкоматов провели операцию «Незаконный мигрант» на крупных строительных объектах в Казани, Зеленодольском районе Татарстана, Чебоксарах и Новочебоксарске. Целью рейдов было противодействие незаконной миграции и выявление лиц, получивших российское гражданство, но уклоняющихся от постановки на воинский учет. В результате проверок 46 мигрантов, ставших гражданами РФ, были поставлены на воинский учет в военных комиссариатах Татарстана и Чувашии. Проверки для обеспечения соблюдения миграционного и военного законодательства будут продолжены, сообщили в Следственном комитете.

С 10 по 20 июня 2024 года можно оформить подписку на нашу газету со скидкой в каждом почтовом отделении Республики Татарстан

«Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки на второе полугодие 2024 года

**ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО**

Индекс П 2394 (для пенсионеров) 1141,26 руб. 1376,74 руб.  
Индекс П 2390 (для населения) 1211,94 руб. 1397,44 руб.  
Индекс П 2388 («РТ-толстуха» по четвергам) 570 руб. 654,90 руб.



АНОНС

Александра ДАШИНА

Предстоящие 225-летие со дня рождения А.С.Пушкина и День русского языка, помимо обширной программы официальных торжеств, подарят татарстанцам редкую возможность понезнаться в лучах сразу двух солнц и просто порадоваться наступлению долгожданного лета.

Чествовать Александра Сергеевича начали еще в январе, и даже раньше, поэтому ближе к самой юбилейной дате все подбажующие слова уже сказаны. Причем задолго до нас. Хоть Гоголя возьми («Пушкин есть явление чрезвычайное», хоть Аполлона Григорьева, которого недавно в очередной раз кто-то перефразировал: «Пушкин наш. И всё!»)

## Пушкин наш. И всё!



Согласитесь, 225 лет – достаточный срок, чтобы рассеялись любые сомнения, что Пушкин с нами навсегда. По большому счету, это уже не зависит ни от тиражей книг (сегодня сравнительно скромных), ни от количества «благодарных потомков», без помощи «тула» неспособных вспомнить даже первую строфу «Евгения Онегина». Кстати, о технологиях. Со дня на день Пушкинский Дом, он же Институт русской литературы РАН, официально запустит интернет-платформу «Цифровой Пушкин» (сейчас она работает в тестовом режиме), после чего подключиться к ней смогут до двух миллионов пользователей. И это довольно дорогостоящее приращение юбилею – далеко

Далее – на стр. 3

ЦИТАТА ДНЯ

Ринат САДЫКОВ, министр по делам молодежи РТ:



Татарстан получил право проведения «Российской студенческой весны» в 2025 году, поскольку делегация республики, состоящая из 90 представителей десяти вузов, блестяще выступила на фестивале в Саратове, заняв 2-е место в общем зачете среди 3600 участников из 80 регионов России.

В несколько строк

ВРЕМЕННО ЗАКРЫВАЛИ вчера Международный аэропорт «Казань» на прием и выпуск самолетов с целью обеспечения безопасности. Ограничения вводились с 11.29 до 13.00 часов, сообщили в пресс-службе воздушной гавани. За это время семь бортов было перенаправлено на запасные аэродромы в Ульяновск, Самару, Чебоксары, Уфу и Москву.

НА 178 ОБЪЕКТОВ расширена региональная программа капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории республики. Постановление об этом подписал Премьер-министр РТ Алексей Песошин. Всего в Татарстане отремонтируют 17 601 дом. Программа рассчитана до 2043 года.

МАССОВАЯ ГИБЕЛЬ ПЧЕЛ произошла на пасеке близ села Новый Кишич в Арском районе, проинформировал «Интертат». Начата проверка.

СБИЛ ТРЕХ ПОДРОСТКОВ НА ДВУХ МОТОЦИКЛАХ товарный поезд в Арском районе неподалеку от станции Чуридино, сообщает «Татар-информ» со ссылкой на очевидцев. Подростки выехали на пути, когда горел красный сигнал светофора. В тяжелом состоянии они госпитализированы.

БОЛЕЕ ДЕСЯТИ МИЛЛИОНОВ МАШИН перехало по трассе М-12 «Восток» с момента ее открытия 21 декабря прошлого года. Об этом рассказали в пресс-службе госкомпании «Автодор».